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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

24 de março

14 às 17h

40 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Texto 1

Avaliação Econômica em Saúde

A saúde no Brasil apresentou mudanças expressivas 
que provocaram um crescimento acelerado dos 
gastos nessa área, e uma das principais causas foi o 
desenvolvimento tecnológico de novas estratégias 
diagnósticas e terapêuticas – que, na grande maioria 
das vezes, são mais eficazes, mas ao mesmo tempo 
mais dispendiosas.

Torna-se crítico, portanto, para qualquer serviço de 
saúde, estabelecer políticas bem definidas de adoção, 
manutenção e incorporação de novas tecnologias no 
sistema para minimizar os aspectos negativos e, assim, 
contribuir para uma maior qualidade dos serviços de 
saúde, maximizando-se os ganhos em saúde com o 
bom uso dos recursos disponíveis. A tomada de deci-
são deve apoiar-se em avaliações criteriosas que levem 
em consideração aspectos clínicos e econômicos. É 
nesse campo que se desenvolve a avaliação econô-
mica em saúde, parte das avaliações de tecnologias em 
saúde. Países como a Inglaterra, País de Gales e Canadá 
criaram instituições que se dedicam a tais políticas. 
No Brasil, o Departamento de Ciência e Tecnologia 
do Ministério da Saúde tem estimulado o desenvolvi-
mento da avaliação econômica e sua participação na 
tomada de decisões relacionadas à incorporação de 
novas tecnologias no Sistema Único de Saúde (SUS).

A avaliação econômica em saúde visa a responder 
basicamente duas grandes questões: “A estratégia de 
saúde em questão é vantajosa quando comparada com 
alternativas que poderiam ser implementadas com 
esses recursos?” e “Estamos cientes e de acordo que os 
recursos sejam usados dessa maneira e não de outra?”.

Os principais métodos de avaliação econômica uti-
lizados na área da saúde são: a análise custo-benefício, 
análise de minimização de custos, análise custo-efeti-
vidade e análise custo-utilidade. Nosso foco central é a 
análise custo-benefício, que se destaca nas avaliações 
econômicas, por ser considerada mais abrangente e 
que contempla todos os aspectos da eficiência alo-
cativa de determinado programa. Por ser um método 
no qual os custos e benefícios são relatados usando a 
métrica comum das unidades monetárias, resultados 
de diferentes estudos são comparáveis e permitem 
avaliar o quanto a sociedade está disposta a pagar 
pelos efeitos de programas ou políticas públicas.

Nesse contexto de desigualdades sociais e escas-
sez de recursos para o financiamento da saúde, a 
avaliação de custo-benefício de ações e de serviços é 
essencial para a elaboração de estratégias e progra-

mas que respondam às reais necessidades da popu-
lação. Embora se possa avaliar eficácia (influência de 
inovações tecnológicas), efetividade (grau de apro-
ximação aos aprimoramentos possíveis) e eficiência 
(economia de custos sem prejuízo de metas), a utiliza-
ção de avaliações em saúde deve justificar estratégias 
e programas e auxiliar na racionalização dos gastos 
públicos, e o conceito de eficiência é o nosso foco.

Pela utilização dos índices de morbidade e mor-
talidade infantil como importantes indicadores de 
saúde do país, observa-se que as causas infecciosas 
vêm decaindo como responsáveis pela taxa total de 
óbitos na infância. À medida que problemas infecto-
contagiosos estão sendo resolvidos e que se aumenta 
a capacidade de manter vivos maior número de 
recém-nascidos, os problemas de ordem congênita e 
hereditária se tornam pertinentes e de relevância na 
saúde pública, devendo ser alvo de ações e políticas 
de saúde específicas.

CAMELO JUNIOR, José Simon et al. Disponível em: 
https://www.scielo.br/j/csp/a/8MhgHV8m6HjTBQjfnDCJCkv/. 
Acesso em 08 de fev 2024. Fragmento adaptado.

1.  Assinale a alternativa que melhor resume o texto 1.

a.	 SQUARE	 Se houver a triagem e a doença for detectada 
na infância, a frequência de consultas e acom-
panhamento poderá ser menor para o paciente, 
apesar de perdurar a vida toda.

b.	 SQUARE	 O ganho de produtividade avalia que o paciente 
triado ou sem sequelas poderá trabalhar nor-
malmente entre os 20 e os 65 anos de idade e, 
para computar os ganhos, considera-se o rendi-
mento médio mensal real das pessoas ocupadas 
no Brasil.

c.	 SQUARE	 Considerando as desigualdades sociais da popu-
lação brasileira e a escassez de recursos para 
o financiamento da saúde, a avaliação de cus-
to-benefício de ações e de serviços é essencial 
para atender às reais necessidades da população.

d.	 SQUARE	 A morbidade e mortalidade infantil fornecem 
subsídios para os processos de gestão e avalia-
ção de eficiência de políticas e ações de saúde, 
associados a fatores como saúde materna, qua-
lidade e acesso a serviços de saúde, condições 
socioeconômicas e práticas de saúde pública.

e.	 Check-square	 Entre os diversos métodos de avaliação econô-
mica na área da saúde, os autores privilegiam a 
eficiência e o custo-benefício na adoção, manu-
tenção e incorporação de novas tecnologias no 
tratamento de doenças e redução da mortali-
dade infantil.
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2.  Considerando o que se afirma no texto 1, assinale a 
alternativa correta.

a.	 SQUARE	 A análise custo-efetividade no uso de novas 
tecnologias e terapias é mais relevante do que 
a análise custo-benefício.

b.	 SQUARE	 Visto que os problemas de ordem congênita e 
hereditária se tornam pertinentes e de relevân-
cia na saúde pública, o que importa é eficiência 
da terapia, nunca o seu custo.

c.	 SQUARE	 As causas infecciosas responsáveis pela taxa 
total de óbitos na infância vêm decaindo no 
Brasil porque o Ministério da Saúde tem inves-
tido fortemente em projetos sanitários.

d.	 Check-square	 O desenvolvimento tecnológico de novas 
estratégias diagnósticas e terapêuticas têm um 
custo maior nos tratamentos de saúde, mas 
nem sempre são mais eficazes.

e.	 SQUARE	 Os custos e benefícios são avaliados com base 
na comparação entre o número de pessoas 
curadas e os óbitos, o que permite justificar a 
adoção de programas ou políticas públicas.

3.  Assinale a frase em que todas as palavras sublinha-
das apresentam sentido figurado (conotativo).

a.	 Check-square	 “Sou caipira, Pirapora, nossa / Senhora de Apa-
recida / ilumina a mina escura e funda / o trem 
da minha vida.” (Renato Teixeira)

b.	 SQUARE	 “Olhe o mundo com a coragem do cego, 
entenda as palavras com a atenção do surdo, 
fale com a mão e com os olhos, como fazem os 
mudos.” (Cazuza)

c.	 SQUARE	 “— Mas tu também é um bagual. Tu não sabe 
que em mulher e cavalo novo não se mete a 
espora?” (Luis Fernando Verissimo)

d.	 SQUARE	 “Com muita sabedoria, estudando muito, pen-
sando muito, procurando compreender tudo 
e todos, um homem consegue, depois de mais 
ou menos quarenta anos de vida, aprender a 
ficar calado.” (Millôr Fernandes)

e.	 SQUARE	 “Há um detalhe cristalino, nos autos do pro-
cesso, que sintetiza tudo quanto poderia arguir 
em defesa deste homem, um infeliz apartado 
do rodeio da vida pelo tropeiro cego do des-
tino.” (Apparicio da Silva Rillo)

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 No período “Por ser um método no qual os cus-
tos e benefícios são relatados usando a métrica 
comum das unidades monetárias, resultados 
de diferentes estudos são comparáveis e permi-
tem avaliar o quanto a sociedade está disposta 
a pagar pelos efeitos de programas ou políticas 
públicas”, a oração sublinhada inicia com uma 
conjunção subordinativa causal.

b.	 SQUARE	 Em “À medida que problemas infectocontagio-
sos estão sendo resolvidos e que se aumenta a 
capacidade de manter vivos um número maior 
número de recém-nascidos […]”, o termo “vivos” 
concorda gramaticalmente com “número maior”.

c.	 SQUARE	 Na frase “A tomada de decisão deve apoiar-se 
em avaliações criteriosas que levem em consi-
deração aspectos clínicos e econômicos”, o pro-
nome relativo “que” substitui o termo “decisão”.

d.	 SQUARE	 Em “Estamos cientes e de acordo que os recur-
sos sejam usados dessa maneira e não de 
outra?”, a oração iniciada pela conjunção inte-
grante “que” exerce a função de objeto direto 
do verbo “estamos”.

e.	 Check-square	 Em “Embora se possa avaliar eficácia (influência 
de inovações tecnológicas), efetividade (grau 
de aproximação aos aprimoramentos possíveis) 
e eficiência (economia de custos sem prejuízo 
de metas), a utilização de avaliações em saúde 
deve justificar estratégias e programas e auxi-
liar na racionalização dos gastos públicos […]”, 
a oração sublinhada significa uma concessão 
em relação à oração principal.

5.  Quanto à concordância verbal, assinale a alterna-
tiva correta.

a.	 Check-square	 É provável que no próximo verão haverá dias 
com temperaturas mais agradáveis do que agora.

b.	 SQUARE	 Ser perdulário faz parte do esquema, pois 
15 milhões azeita a máquina pública.

c.	 SQUARE	 De acordo com minhas anotações, devem fazer 
mais de vinte anos que o porto foi reformado.

d.	 SQUARE	 O Brusque ou o Marcílio Dias vencerão o cam-
peonato catarinense deste ano.

e.	 SQUARE	 Se não fosse os alertas meteorológicos, muitas 
pessoas teriam morrido na região do Vale do 
Itajaí.
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8.  Assinale a frase que contém o maior número de 
palavras formadas por derivação.

a.	 SQUARE	 Numa tarde de sábado de sol, à tarde, uma 
turma de rapazes e gurias conversa preguiçosa-
mente na praça, sem decidir o que fazer.

b.	 SQUARE	 Um homem jovem, de situação econômica 
mediana, vivendo em uma cidade qualquer, 
acorda um dia transformado em javali.

c.	 Check-square	 Deoclécio desconsiderou a frase longamente, 
como se eu estivesse pedindo que resolvesse 
a quadratura do círculo, depois ajeitou as abo-
toaduras e me encarou sorridente.

d.	 SQUARE	 Em tempos antigos, as entradas e bandeiras 
penetravam os sertões do Brasil para prear 
índios e garimpar ouro.

e.	 SQUARE	 Para ser sincero, todos os fregueses aqui dentro 
têm o rosto vermelho, são obesos e se excedem 
em bebidas alcoólicas e petiscos defumados.

9.  A redação da frase está correta em:

a.	 SQUARE	 Sabe-se que os políticos se corrompem irreme-
diavelmente, bem antes disso era-se mais capaz 
de serem mais virtuosos do que então.

b.	 SQUARE	 Os males que existia nos povos seriam naturais, 
caso a sociedade não lhes corrompesse.

c.	 SQUARE	 Se a sociedade não os viesse corromper, as 
pessoas não perderiam as virtudes que trazem 
de sua infância.

d.	 SQUARE	 As virtudes das pessoas são inatas, mas quem 
as corrompem ao longo dos séculos é a própria 
sociedade.

e.	 Check-square	 Lamenta-se que as virtudes da infância e da 
juventude dos povos não se mantenham e, por 
isso, a corrupção prevaleça.

10.  Assinale a alternativa em que o pronome “lhe” 
apresenta o mesmo valor significativo que possui em 

“uma espécie de riso sardônico e feroz contraía-lhe as 
negras mandíbulas”

a.	 SQUARE	 Tudo lhe era estranho naquele lugar.
b.	 Check-square	 A mãe alisava-lhe o cabelo lentamente.
c.	 SQUARE	 Ao inimigo e detrator não lhe rogo o perdão.
d.	 SQUARE	 Não lhe contei o negócio que fiz com a moto.
e.	 SQUARE	 Soube depois que lhe aconteceu uma desgraça.

6.  Assinale a alternativa em que as duas primeiras 
orações foram reescritas corretamente em um único 
período composto.

a.	 SQUARE	 O açougueiro continua esperando. Discuti com 
o açougueiro ontem. (O açougueiro que discuti 
com ele ontem continua esperando.)

b.	 Check-square	 Faltou ao serviço o pintor. Necessitamos bas-
tante do serviço do pintor. (O pintor de quem 
necessitamos bastante faltou ao serviço.)

c.	 SQUARE	 Está no outro lado da rua o engenheiro da obra. 
Gostaríamos de conversar com o engenheiro da 
obra. (Gostaríamos de conversar com o enge-
nheiro da obra que está do outro lado da rua.)

d.	 SQUARE	 A médica do plantão noturno vai embora daqui 
a pouco. Fiz referência à médica do plantão 
noturno. (Fiz referência ao plantação noturno 
da médica que vai embora daqui a pouco.)

e.	 SQUARE	 Havia naquela praça algumas pessoas suspeitas. 
Falei com os policiais sobre essas pessoas. (Os 
policiais me falaram que aquelas pessoas na 
praça eram suspeitas.)

7.  Em que período, a pontuação está correta?

a.	 SQUARE	 A distinção entre as duas propostas apontadas 
por mim, pode parecer estranha à primeira 
vista, mas logo, revela-se correta.

b.	 SQUARE	 Os leitores e intérpretes dos grandes filósofos, 
devem evitar que, um pensamento complexo, 
se torne simplório, para assim não falsificar as 
teses originais.

c.	 SQUARE	 O pessimismo dos empresários ao qual o jor-
nalista se refere, prende-se ao fato de que, os 
dados do relatório Focus apontam os erros da 
atual política monetária.

d.	 Check-square	 Ao se referir à infância dos povos, o filósofo 
francês refere-se ao homem no estado da pura 
natureza, longe das intervenções da civilização.

e.	 SQUARE	 Se a vontade geral predominasse, sobre as von-
tades particulares, as decisões políticas, seriam 
mais relevantes do que os interesses, pessoais 
ou corporativos.
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Conhecimento Gerais	 10 questões

11.  Analise as afirmativas abaixo sobre o município 
de Brusque.

1.	 O município já registrou mais de 30 casos de 
dengue em 2024.

2.	 Em fevereiro de 2024 aconteceu mais uma 
ação Astronomia na Praça, criada pelo Clube 
de Astronomia de Brusque, que disponiblizou 
6 telescópios para os visistantes.

3.	 O Município de Brusque, através da Fundação 
Cultural de Brusque, fomenta anualmente o 
funcionamento de três Museus particulares, 
que realizam a guarda e manutenção de Patri-
mônio Histórico no Município de Brusque.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

12.  Analise as afirmativas abaixo acerca da Organiza-
ção Mundial da Saúde (OMS).

1.	 A OMS entrou em vigor em 7 de abril de 1948, 
data que em que se celebra todos os anos o 
Dia Mundial da Saúde.

2.	 A Diretoria Executiva é composta por mem-
bros tecnicamente qualificados em saúde, e 
dá efeito às decisões e políticas da Assembleia 
de Saúde.

3.	 A função centrral da OMS é direcionar e coor-
denar o trabalho nacional de saúde por meio 
de colaboração, fazendo parcerias com países 
que fazem parte do sistema das Nações Uni-
das, organizações sociais, sociedade civil, fun-
dações, academias e instituições de pesquisa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

13.  No final de janeiro de 2024 a Neuralink anunciou 
que realizou o 1º implante de chip cerebral em huma-
nos. O bilionário, proprietário desta empresa de neuro-
tecnologia, destacou que os resultados iniciais foram 
promissores e explicou que o estudo avalia a funcionali-
dade da interface que permite que pessoas com parali-
sia controlem dispositivos com o pensamento.

Adaptado de CNN, publicado em 30/01/24.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
nome do empresário.

a.	 Check-square	 Elon Musk
b.	 SQUARE	 Bill Gates
c.	 SQUARE	 Larry Page
d.	 SQUARE	 Steve Ballmer
e.	 SQUARE	 Mark Zuckerberg

14.  Em 12 de fevereiro de 2024 foi anunciado o óbito 
da fundadora de uma das maiores redes varejistas do 
país.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
nome da empresária.

a.	 SQUARE	 Sônia Hess
b.	 SQUARE	 Fabiana Salles
c.	 SQUARE	 Bianca Andrade
d.	 Check-square	 Luiza Trajano Donato
e.	 SQUARE	 Luiza Helena Trajano

15.  O Ministério da Saúde recomenda a vacina do 
Covid-19 prioritária a crianças de 6 meses a 5 anos 
incompletos e aos grupos de maior risco de desen-
volver formas graves da doença, incluindo idosos 
e profissionais de Saúde, gestantes e mulheres no 
pós-parto.

O Ministério da Saúde anunciou, em outubro de 2023, 
que a Vacina contra a Covid-19 passará a fazer parte do:

a.	 SQUARE	 Sistema Nacional de Vacinas (SNV).
b.	 SQUARE	 Sistema Nacional de Imunizações (SNI).
c.	 Check-square	 Programa Nacional de Imunizações (PNI).
d.	 SQUARE	 Programa Nacional contra a Covid-19 (PNC).
e.	 SQUARE	 Plano Governamental de Imunizações (PGI).
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16.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a atual Ministra da Saúde do Brasil, primeira mulher a 
chefiar o Ministério da Saúde. A ministra também foi a 
primeira mulher a presidir a Fundação Oswaldo Cruz 
(Fiocruz), instituição histórica de ciência e tecnologia e 
referência internacional.

a.	 SQUARE	 Marina Silva
b.	 SQUARE	 Simone Tebet
c.	 SQUARE	 Anielle franco
d.	 Check-square	 Nísia Trindade
e.	 SQUARE	 Margareth Menezes

17.  A diversidade geográfica e humana de Santa 
Catarina é surpreendente para um estado que é 
considerado o menor do Sul. Uma viagem de poucas 
horas de carro é suficiente para experimentar mudan-
ças radicais no clima, na paisagem, nos sotaques e 
culturas.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
clima predominante no estado de Santa Catarina.

a.	 SQUARE	 tropical
b.	 SQUARE	 semiárido
c.	 SQUARE	 equatorial
d.	 Check-square	 subtropical úmido
e.	 SQUARE	 subpolar

18.  Com uma extensão territorial de aproxima-
damente 1.559.146,876 km², o maior estado do 
país supera os territórios das regiões Sul e Sudeste 
somadas.

Assinale a alternativa que indica corretamente esse 
estado.

a.	 Check-square	 Amazonas
b.	 SQUARE	 Bahia
c.	 SQUARE	 Mato Grosso
d.	 SQUARE	 Minas Gerais
e.	 SQUARE	 Pará

19.  Analise o texto abaixo:

Apesar de diversos povos legarem contribuições  
                 à colonização de Brusque, a cidade 
herdou as características                  de seus 
principais colonizadores: na                  , na 
comida e nas festas                  .

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 religiosas • alemãs • medicina • religiosas
b.	 Check-square	 étnicas • alemãs • arquitetura • populares
c.	 SQUARE	 étnicas • italianas • arquitetura • populares
d.	 SQUARE	 econômicas • alemãs • medicina • religiosas
e.	 SQUARE	 econômicas • italianas • arquitetura • populares

20.  Baseado no calendário nacional da saúde, o 
calendário colorido é uma agenda fixa dedicada a 
diferentes questões de saúde específicas. As campa-
nhas são mensai e cada uma apresenta uma cor de 
referência. Os meses de outubro e novembro apresen-
tam campanhas ligadas à concientização do câncer de 
mama e próstata.

Assinale a alternativa que indica corretamente as 
respectivas cores do calendário para os meses de 
outubro e novembro.

a.	 SQUARE	 Amarelo e Branco
b.	 SQUARE	 Amarelo e Azul
c.	 SQUARE	 Azul e Rosa
d.	 SQUARE	 Rosa e Lilás
e.	 Check-square	 Rosa e Azul

Raciocínio Lógico	 5 questões

21.  Um exemplo de tautologia é:

a.	 Check-square	 Se Ana é inteligente, então Carlos é criativo ou 
Ana é inteligente.

b.	 SQUARE	 Se Ana é inteligente, então Ana é inteligente e 
Carlos é criativo.

c.	 SQUARE	 Se Ana é inteligente ou Carlos é criativo, então 
Carlos é criativo.

d.	 SQUARE	 Se Ana é inteligente ou Carlos é criativo, então 
Ana é inteligente e Carlos é criativo.

e.	 SQUARE	 Se Ana é inteligente ou não é inteligente, então 
Carlos é criativo.
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22.  Um dado de seis faces será lançado duas vezes. A 
probabilidade de que o menor valor obtido nos lança-
mentos seja estritamente maior que 4 é:

a.	 SQUARE	 Menor que 10%.
b.	 SQUARE	 Maior que 10% e menor que 11%.
c.	 Check-square	 Maior que 11% e menor que 12%.
d.	 SQUARE	 Maior que 12% e menor que 13%.
e.	 SQUARE	 Maior que 13%.

23.  Uma empresa tem 5 tarefas idênticas para distri-
buir entre 3 equipes. A empresa pode distribuir todas 
as tarefas a uma só equipe, ou distribuir as tarefas para 
apenas algumas equipes, ou distribuir as tarefas de 
maneira que cada equipe receba ao menos uma tarefa.

O número de maneiras distintas que a empresa pode 
distribuir estas tarefas é:

a.	 SQUARE	 Menor que 16.
b.	 SQUARE	 Maior que 16 e menor que 20.
c.	 Check-square	 Maior que 20 e menor que 24.
d.	 SQUARE	 Maior que 24 e menor que 27.
e.	 SQUARE	 Maior que 27.

24.  Um restaurante atende 150 clientes determinado 
dia. O dono do restaurante observa que, para sobre-
mesa, 46% dos clientes pedem sorvete, 60% pedem 
bolo e 22% não pedem nem sorvete nem bolo.

Quantos clientes pedem tanto sorvete quanto bolo 
para sobremesa?

a.	 SQUARE	 Menos de 40
b.	 Check-square	 Mais de 40 e menos de 45
c.	 SQUARE	 Mais de 45 e menos de 50
d.	 SQUARE	 Mais de 50 e menos de 55
e.	 SQUARE	 Mais de 55

25.  Entre os 12 professores de história de um colégio, 
4 serão escolhidos para corrigir a olimpíada de história.

Sabendo que existem dois, e somente dois, profes-
sores que não podem ser escolhidos juntos, quantos 
grupos podem ser formados?

a.	 SQUARE	 Menos de 390
b.	 SQUARE	 Mais de 390 e menos de 430
c.	 Check-square	 Mais de 430 e menos de 470
d.	 SQUARE	 Mais de 470 e menos de 510
e.	 SQUARE	 Mais de 510

Conhecimentos Específicos	 15 questões

26.  Acerca das ações e serviços de saúde no âmbito 
do Sistema Único de Saúde (SUS), é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A iniciativa privada não poderá participar do 
Sistema Único de Saúde (SUS), mesmo que em 
caráter complementar.

b.	 Check-square	 A saúde tem como fatores determinantes 
e condicionantes, entre outros, a alimenta-
ção, a moradia, o saneamento básico, o meio 
ambiente, o trabalho, a renda e a educação.

c.	 SQUARE	 O dever do cuidado à saúde é exclusivo do 
Estado, não cabendo às famílias e à sociedade 
tal responsabilização.

d.	 SQUARE	 A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo a família prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício.

e.	 SQUARE	 As ações e serviços de saúde, executados pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS), são organiza-
dos de forma centralizada e hierarquizada em 
níveis de complexidade decrescente.

27.  Analise as afirmativas abaixo sobre a Norma 
Operacional Básica do Sistema Único de Saúde (NOB/
SUS/96).

1.	 O financiamento do SUS é de responsabili-
dade apenas das duas esferas de governo 
(Estadual e Municipal) e cada uma deve asse-
gurar o aporte regular de recursos, ao respec-
tivo fundo de saúde.

2.	 O processo de articulação entre os gestores, 
nos diferentes níveis do Sistema, ocorre, pre-
ferencialmente, em dois colegiados de nego-
ciação: a Comissão Intergestores Tripartite 
(CIT) e a Comissão Intergestores Bipartite (CIB).

3.	 A NOB pode ser considerada um instrumento 
de regulação do SUS, que além de incluir as 
orientações operacionais propriamente ditas, 
explicita e dá consequência prática, em sua 
totalidade, aos princípios e às diretrizes do 
Sistema.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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30.  Analise as afirmativas abaixo sobre os analgésicos 
empregados na clínica odontológica.

1.	 O tramadol 500 mg possui um intervalo usual 
entre as doses de 8 h.

2.	 A dipirona é contraindicada para pacientes 
com hipersensibilidade aos derivados da pira-
zolona, pelo risco de alergia cruzada.

3.	 O ácido acetilsalicílico (AAS), apesar da sua 
boa atividade analgésica, é empregado com 
menos frequência em função de sua ação 
antiagregante plaquetária.

4.	 O paracetamol é contraindicado para pacien-
tes com história de alergia aos sulfitos, se 
empregado em solução oral “gotas” de para-
cetamol, que contém metabissulfito de sódio 
em sua composição.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

28.  São princípios e/ou diretrizes do Sistema Único 
de Saúde (SUS):

a.	 SQUARE	 pouca participação da comunidade.
b.	 SQUARE	 centralização político-administrativa.
c.	 Check-square	 universalidade de acesso aos serviços de saúde 

em todos os níveis de assistência.
d.	 SQUARE	 desigualdade da assistência à saúde, ofere-

cendo mais para quem precisa.
e.	 SQUARE	 integralidade de assistência, que significa 

garantir acesso universal e igualitário a todos 
os cidadãos.

29.  Sobre os músculos pertencentes ao grupo da 
mastigação, analise a imagem a seguir:

Disponível em: MADEIRA, MIGUEL CARLOS. Anatomia da face: Bases 
anatomofuncionais para a prática odontológica. 6ª ed.

O músculo indicado pela seta corresponde ao:

a.	 Check-square	 Músculo pterigóideo medial.
b.	 SQUARE	 Músculo masseter.
c.	 SQUARE	 Músculo temporal.
d.	 SQUARE	 Músculo pterigóideo lateral.
e.	 SQUARE	 Músculo bucinador.
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33.  A anestesia local profunda é necessária para que 
o dente seja extraído sem dor aguda para o paciente. 
Para isso, é necessário que o Cirurgião-Dentista lem-
bre precisamente das inervações de todos os dentes 
e tecidos moles adjacentes, assim como os tipos de 
injeções necessárias para anestesiar aqueles nervos 
completamente.

Sobre a inervação sensorial dos maxilares, analise a 
tabela a seguir:

INERVAÇÃO SENSORIAL DOS MAXILARES
Nervo Dente Tecido mole

Nervo alveolar inferior
Todos os dentes 
mandibulares

1

Nervo alveolar 
anterossuperior

2
Tecido mole vestibular 
dos incisivos e caninos 
superiores

Nervo alveolar supe-
rior médio

Pré-molares supe-
riores e uma porção 
do primeiro molar 
superior

Tecido mole vestibular 
dos pré-molares 
superiores

Nervo alveolar 
posterossuperior

Molares superiores 
exceto uma parte do 
primeiro molar

Tecido mole vesti-
bular dos molares 
superiores

Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Na célula preenchida com o número 1 da 
tabela, a resposta correta é nenhum.

b.	 SQUARE	 Na célula preenchida com o número 1 da 
tabela, a resposta correta é apenas tecido mole 
vestibular de molares.

c.	 Check-square	 Na célula preenchida com o número 1 da 
tabela, a resposta correta é tecido mole ves-
tibular dos pré-molares caninos e incisivos 
inferiores.

d.	 SQUARE	 Na célula preenchida com o número 2 da 
tabela, a resposta correta é apenas pré-molares 
superiores.

e.	 SQUARE	 Na célula preenchida com o número 2 da 
tabela, a resposta correta é apenas incisivos 
superiores.

31.  Durante a cicatrização de feridas, independen-
temente da causa da lesão tecidual não epitelial, ini-
cia-se um processo estereotipado e, se for capaz de 
continuar sem impedimentos, trabalha para restaurar 
a integridade do tecido. Pode-se dividir o processo em 
três etapas: inflamatória, fibroplasia e remodelação.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao abordado.

1.	 A etapa inflamatória, na ausência de fatores que 
prolonguem a inflamação, dura de 3 a 5 dias.

2.	 Os sinais cardinais da inflamação são calor e 
eritema causados por vasodilatação, edema 
causado por transudação de fluido, e a dor 
e perda de função causadas pela histamina, 
cininas e prostaglandinas liberadas por leucó-
citos, assim como pela pressão do edema.

3.	 Na etapa de remodelação, a resistência da 
ferida aumenta lentamente, mas não com a 
mesma magnitude observada durante a etapa 
de fibroplasia. A resistência da ferida não 
atinge mais do que 80% a 85% da resistência 
do tecido não lesionado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

32.  Com a progressão da doença periodontal ao redor 
de dentes multirradiculares, o precoce destrutivo pode 
envolver as estruturas de suporte na área de furca.

Assinale a alternativa correta em relação à classifica-
ção dos tipos de envolvimento de furca.

a.	 Check-square	 Grau 1: Perda horizontal dos tecidos de suporte 
não excedendo um terço da largura do dente.

b.	 SQUARE	 Grau 1: Perda vertical dos tecidos de suporte 
excedendo até a metade da largura do dente.

c.	 SQUARE	 Grau 2: Destruição horizontal “lado a lado” dos 
tecidos de suporte na área de furca.

d.	 SQUARE	 Grau 2: Perda vertical dos tecidos de suporte 
excedendo um terço da largura do dente, mas 
não envolvendo toda a largura da área de furca.

e.	 SQUARE	 Grau 3: Destruição vertical “lado a lado” dos 
tecidos de suporte na área de furca.
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35.  O Ceratocisto Odontogênico é uma forma dife-
rente de cisto odontogênico do desenvolvimento que 
merece consideração especial devido às suas carac-
terísticas histopatológicas e comportamento clínico 
específico.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 A mandíbula é mais acometida do que a maxila.
(  )	 Ceratocistos odontogênicos de grandes 

dimensões podem estar associados a dor, 
edema ou drenagem.

(  )	 O ceratocisto é definido como um cisto que se 
origina pela separação do folículo que fica ao 
redor da coroa de um dente incluso. Esse é o 
tipo mais comum de cisto odontogênico.

(  )	 Os ceratocistos odontogênicos tendem a 
crescer em uma direção ântero-posterior, den-
tro da cavidade medular do osso, sem causar 
expansão óssea óbvia. Essa característica 
pode ser útil para o diagnóstico diferencial 
clínico e radiográfico.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • F • F • V
c.	 SQUARE	 V • F • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • F

34.  O dente é considerado um órgão do corpo 
humano. Todos os registros do banco de ossos e den-
tes e outros tecidos devem ser de caráter confidencial, 
respeitando o sigilo da identidade do doador e do 
receptor.

Diante disso, analise as afirmativas abaixo em relação 
à doação, ao transplante e ao banco de órgãos, teci-
dos e biomateriais encontrados no Código de Ética 
Odontológica.

1.	 Constitui infração ética descumprir a legisla-
ção referente ao banco de tecidos e dentes ou 
colaborar direta ou indiretamente com outros 
profissionais nesse descumprimento.

2.	 Constitui infração ética participar direta ou 
indiretamente da comercialização de órgãos e 
tecidos humanos.

3.	 Não constitui infração ética utilizar-se do 
nome de outro profissional para fins de 
retirada dos tecidos e dentes dos bancos 
relacionados.

4.	 Constitui infração ética, se da vontade do 
paciente, doar o dente para o banco de 
dentes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
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38.  Analise a radiografia periapical a seguir:
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Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
à condição apresentada pelo elemento dental 21.

a.	 SQUARE	 Reabsorção interna
b.	 SQUARE	 Hipercementose
c.	 Check-square	 Reabsorção externa
d.	 SQUARE	 Anquilose
e.	 SQUARE	 Gengivite

39.  Na técnica da bissetriz, devido à configuração 
anatômica e ao posicionamento do filme radiográfico 
na região de molares superiores, a imagem do pro-
cesso zigomático da maxila pode se projetar sobre o 
ápice das raízes dos molares superiores, dificultando a 
sua interpretação.

Assinale a alternativa referente à técnica radiográfica 
intrabucal utilizada para solucionar tal situação.

a.	 SQUARE	 Técnica de Clark.
b.	 SQUARE	 Técnica de Donovan.
c.	 SQUARE	 Técnica de Parma.
d.	 SQUARE	 Técnica de Miller-Winter.
e.	 Check-square	 Técnica de Le Master.

36.  Correlacione as colunas abaixo de acordo com os 
componentes do germe dental durante o estágio de 
capuz.

Coluna 1  Componentes

1.	 Orgão do Esmalte
2.	 Papila Dental
3.	 Folículo Dental

Coluna 2  Descrição

(  )	 Substância condensada de ectomesênquima 
dentro da concavidade do órgão do esmalte.

(  )	 Formação do broto dental em forma de capuz 
com depressão central profunda.

(  )	 Substância condensada de ectomesênquima 
circunjacente ao órgão do esmalte.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3
b.	 Check-square	 2 • 1 • 3
c.	 SQUARE	 2 • 3 • 1
d.	 SQUARE	 3 • 1 • 2
e.	 SQUARE	 3 • 2 • 1

37.  De acordo com os traumas dentários, assinale a 
alternativa que contém a condição de apresentar sen-
sibilidade à percussão, podendo manifestar leve grau 
de mobilidade e sinais clínicos de sangramento ao 
nível do sulco gengival.

a.	 SQUARE	 Concussão
b.	 SQUARE	 Luxação lateral
c.	 SQUARE	 Luxação extrusiva
d.	 SQUARE	 Luxação intrusiva
e.	 Check-square	 Subluxação
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

40.  A classificação de Pell e Gregory é um método uti-
lizado para classificar os terceiros molares impactados 
baseado na quantidade do dente impactado que está 
coberto com o osso do ramo mandibular.

Analise a imagem a seguir:

De acordo com a classificação de Pell e Gregory, a 
imagem refere-se a uma impactação:

a.	 SQUARE	 classe A, devido ao dente impactado estar 
abaixo da linha cervical do segundo molar.

b.	 SQUARE	 classe B, devido ao plano oclusal do dente 
impactado estar entre o plano oclusal e a linha 
cervical do segundo molar.

c.	 SQUARE	 classe B, devido ao plano oclusal do dente 
impactado estar no mesmo nível que o plano 
oclusal do segundo molar.

d.	 Check-square	 classe A, devido ao plano oclusal do dente 
impactado estar no mesmo nível que o plano 
oclusal do segundo molar.

e.	 SQUARE	 classe C, devido ao plano oclusal do dente 
impactado estar entre o plano oclusal e a linha 
cervical do segundo molar.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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